
美國 ARML競賽甄選第二階段參考解答 
(89年 3月 11日上午 10:00-12:00) 

 
一、 填充題 
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二、 計算證明題 

1. 設8 , , 則8 . 因 為質數, 得29 mp =+ 3>m ( )( 3392 −+=−= mmmp ) p 3+mp 或

3−mp . 當 3+mp 時, 表m  得8 , 故8 . 由此得

或 8, 即m 或 11. 代入檢驗得 或 5. 當

kp=+ 3 , = mkpp

4, 5, 7 p

( )3−

2=

( 3−= mk )

3 1m − = , 2, 4 = 3−mp 時, 同理可

得m , 從而得 , 因此 或 5或為所求. 83 =+ 2=p 2=p

2. 由切割線定理得
2

ADAFAE =⋅ . 因 為K AD的中點, 為D AB的中點, 故

2
2

2
1 ADADADABAK =⋅=⋅ . 從而得 ABAKAFAE ⋅=⋅ . 因此∆ 與∆ 相似, 

而得∠ . 故 , , , 四點共圓. 

AEK ABF

ABFAEK ∠= E K B F

3. 顯然, . 由此可得9 . 令 k表示 r r 的分

母之最小公倍數, 則 [ ] , . 因而得a , 於是 的最小元素為 0. 

又因為a , 故 的最大元素

為 8. 
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